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Lampiran 1 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

SIKLUS I 

 

 

Satuan Pendidikan  :  SMA NEGERI 2 PERCUT SEI TUAN  

Kelas / Semester  :  XI / Genap 

Tema / Topik :  Jump Shoot Bola Basket 

Petemuan ke :  1   

Alokasi Waktu :  2 X 45 Menit(1 X Pertemuan) 

 

A.  KOMPETENSI INTI 

1.  Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianut. 

2.  Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, 

peduli (toleransi, gotong royong) santun, percaya diri, dalam berinteraksi 

secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan 

pergaulan dan keberadaannya. 

3. Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan 

rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi,  seni, budaya 

terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

4. Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai 

dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

 

B. KOMPETENSI DASAR 

Aspek Perilaku 

 Menghayati dan mengamalkan nilai-nilai agama yang dianut dalam 

melakukan aktivitas jasmani, permainan, dan olahraga.  

 Bertanggung jawab dalam penggunaan sarana dan prasarana 

pembelajaran serta menjaga keselamatan diri sendiri, orang lain, dan 

lingkungan sekitar.  

 Menghargai perbedaan karakteristik individual dalam melakukan 

berbagai aktivitas fisik. 

 Menunjukkan kemauan kerjasama dalam melakukan berbagai aktivitas 

fisik. 

 Toleransi dan mau berbagi dengan teman dalam melakukan berbagai 

aktivitas fisik. 
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 Disiplin selama melakukan berbagai aktivitas fisik. 

 Memiliki perilaku hidup sehat. 

 Memahami konsep keterampilan gerak fundamental  jump shoot. 

 Mempraktikkan teknik dasar jump shoot dengan menekankan gerak 

dasar fundamental. 

 

 

Aspek Pengetahuan 

 Memahami teknik dasar jump shoot dalam permainan bola basket 

Aspek Keterampilan 

 Mempraktikkan teknik dasar jump shoot dalam permainan bola basket. 

 

C. INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI : 

Aspek Perilaku 

 Menunjukkan perilaku sportivitas, kerja sama, bertanggung jawab, 

menghargai perbedaan, disiplin, dan toleransi selama bermain. 

 

Aspek Pengetahuan 

 Menjelaskan cara melakukan teknik dasar jump shoot (fase persiapan, 

fase pelaksanaan, dan fase follow-through) dengan benar. 

  

Aspek Keterampilan 

 Mempraktikkan cara melakukan teknik dasar jump shoot (fase persiapan, 

fase pelaksanaan, dan fase follow-through) dengan benar  

 

D. TUJUAN PEMBELAJARAN : 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran ini, peserta didik diharapkan 

memiliki kemampuan berikut: 

 Memahami teknik dasar jump shoot (fase persiapan, fase pelaksanaan, 

dan fase follow-through) dengan koordinasi yang baik. 

 

E. MATERI PEMBELAJARAN :  

Bola basket 

 Teknik dasar jump shoot  

 

F. METODE PEMBELAJARAN. 

 Pendekatan: saintifik (scientific) 

 Metode: variasi pembelajaran  
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G.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Awal (10 Menit) 

 Menyiapkan peserta didik dalam barisan 

 Berdoa  

 Absensi 

 Mengingatkan kembali pembelajaran minggu kemarin dan 

mengaitkannya dengan materi yang akan dilaksanakan pada 

pembelajaran ini  

 Menjelaskan tujuan pembelajaran yang akan dicapai pada hari itu. 

 Memotivasi peserta didik dengan menjelaskan manfaat olahraga jump 

shoot alam permainan bola basket dan untuk membangunkan sikap 

percaya diri. 

 Melakukan pemanasan. 

 

Kegiatan Inti (60 menit) 

      Mengamati  

 Membaca informasi tentang variasi dan kombinasi keterampilan 

permainan bola basket (fase persiapan, fase pelaksanaan, dan fase follow-

through) 

 Mengamati pertandingan basket di TV atau video dan membuat catatan 

tentang variasi dan kombinasi keterampilan permainan bola basket (fase 

persiapan, fase pelaksanaan, dan fase follow-through) dan membuat 

catatan hasil pengamata. 

a. Menanya  

 Bertanya tentang berbagai variasi dan kombinasi keterampilan permainan 

bola basket (fase persiapan, fase pelaksanaan, dan fase follow-through) 

 Bertanya tentang jenis latihan untuk meningkatkan keterampilan 

permainan bola basket (fase persiapan, fase pelaksanaan, dan fase follow-

through) 

b. Mencoba  

 Melakukan variasi dan kombinasi teknik melakukan jump shoot secara 

berpasangan atau kelompok dengan koordinasi yang baik dengan 

menunjukkan nilai kerjasama, disiplin, dan toleransi. 

c. Mengasosiasi  

 Menemukan pola variasi dan kombinasi permainan bola basket yang 

paling tepat untuk kebutuhan individual dan kelompok 

 Membuat pos-pos sesuai dengan variasi yang akan diterapkan 

 Siswa dibagi menjadi tiga kelompok (dua kelompok terdiri dari 10 siswa 

dan satu kelompok terdiri dari 11 siswa) 
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 Variasi 1 : Jump shoot dengan formasi zig-za 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Variasi 2 : Jump shoot formasi berbanjar saling berhadapan 

  

  

 

 Variasi 3 : Jump shoot formasi lingkaran 

 

 

 

 

C  A B 

 

 

 

 

 

d. Mengkomunikasikan  

 Melakukan permainan bola basket dengan menerapkan variasi 

pembelajaran jump shoot permainan bola basket dengan menunjukkan 
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nilai sportif, bertanggungjawab, menghargai perbedaan, kerjasama, 

toleransi, dan disiplin. 

 Memberikan saran perbaikan teknik dasar kepada teman selama 

melakukan permainan. 

 Mendiskusikan dan membuat kesimpulan tentang teknik dasar  jump shoot 

permainan bola basket secara sederhana, berkelompok dengan 

menunjukkan kerjasama.  

1. Penutup  

 Guru melakukan tanya-jawab dengan peserta didik yang berkenaan dengan 

materi pembelajaran yang telah diberikan. 

 Guru bersama-sama dengan peserta didik atau sendiri membuat 

rangkuman/ simpulan pelajaran. 

 Melakukan penilaian dan refleksi  terhadap kegiatan yang sudah 

dilaksanakan.  

 Memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran.  

 

Kegiatan Akhir (20 Menit) 

 Refleksi 

 Penilaian terhadap keberhasilan proses pembelajaran 

 Pendinginan 

 Berdoa 

 

H.  SUMBER BELAJAR 

 Lapangan basket 

 Peluit 

 Bola basket 

 Buku Penjasorkes SMA Kelas XI 

 

I. Penilaian 

1. Teknik Penilaian 

 Pengamatan sikap (Sikap): 

Selama proses pembelajaran guru mengamati sikap muncul pada 

siswa melakukan aktivitas di dalam kelas. Sikap yang diharapkan 

selama proses pembelajaran yaitu, menaati aturan permainan, kerja 

sama, sportif, jujur, percaya diri, dan menghargai teman. 

Nilai =  
                   

             
 

 

 Kuis/Embedded test (Tes Pengetahuan ): 

Jawab secara lisan atau peragakan dengan baik, pertanyaan-pertanyan 

mengenai konsep gerak dasar jump shoot. 
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Nilai =  
                   

             
 

 

 Tes untuk kerja (Keterampilan): 

Lakukan teknik dasar jump shoot ( sikap awalan, sikap pelaksanaan, 

sikap akhir). 

 

Nilai =  
                   

             
 

 

 

2. Rubrik Penilaian 

 

Portofolio dan Penilaian Teknik Jump Shoot Bola Basket 

Aspek Penilaian Deskriptor 

Beri 

tanda 

 

Nilai 

Fase Persiapan 

 
 

 

1. Kaki, bahu terentang lebar, jari-jari 

kaki lurus, lutut lentur, bahu rileks 

  

2. Tangan yang tidak menembak 

disamping bola, tangan yang 

menembak di belakang bola 

3. Ibu jari rileks, siku masuk, bola pada 

posisi tinggi di antara telinga dan bahu 

4. Lihat target 
 
 
 

Fase Pelaksanaan

 

1. Lompat, lalu tembak, tinggi lompatan 

tergantung pada jarak tembakan 

  

2. Rentangkan kaki, punggung, dan bahu, 

rentangkan siku, lenturkan pinggang 

dan jari-jari ke depan,  

3. Lepaskan jari telunjuk, laju 

penyeimbang pada bola sampai terlepas 

4. Irama yang sama, dan lihat target 

Fase follow-through 1. Rentangkan lengan, jari telunjuk 

menunjuk pada target 

  

2. Telapak tangan ke bawah saat 

menembak, seimbangkan dengan 

telapak tangan ke atas 
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3. Lihat target 

4. Mendarat dengan seimbang (pada 

posisi yang sama saat lompat) 

Jumlah skor yang diperoleh  

Skor maksimum  

Nilai  

 

 

 

Mengetahui 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

R. M. Sianturi 

NIP:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Medan,   April 2018 

Peneliti 

 

 

 

Adiputra Pardede 

NIM. 6133111003 
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Lampiran 2 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)  

 SIKLUS II 

 

 

Satuan Pendidikan  :  SMA NEGERI 2 PERCUT SEI TUAN  

Kelas / Semester  :  XI / Genap 

Tema / Topik :  Jump Shoot Bola Basket 

Petemuan ke :  1   

Alokasi Waktu :  2 X 45 Menit(1 X Pertemuan) 

 

A.  KOMPETENSI INTI 

1.  Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianut. 

2.  Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, 

peduli (toleransi, gotong royong) santun, percaya diri, dalam berinteraksi 

secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan 

pergaulan dan keberadaannya. 

3. Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan 

rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi,  seni, budaya 

terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

4. Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai 

dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

 

B. KOMPETENSI DASAR 

Aspek Perilaku 

 Menghayati dan mengamalkan nilai-nilai agama yang dianut dalam 

melakukan aktivitas jasmani, permainan, dan olahraga.  

 Bertanggung jawab dalam penggunaan sarana dan prasarana 

pembelajaran serta menjaga keselamatan diri sendiri, orang lain, dan 

lingkungan sekitar.  

 Menghargai perbedaan karakteristik individual dalam melakukan 

berbagai aktivitas fisik. 

 Menunjukkan kemauan kerjasama dalam melakukan berbagai aktivitas 

fisik. 

 Toleransi dan mau berbagi dengan teman dalam melakukan berbagai 

aktivitas fisik. 
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 Disiplin selama melakukan berbagai aktivitas fisik. 

 Memiliki perilaku hidup sehat. 

 Memahami konsep keterampilan gerak fundamental  jump shoot. 

 Mempraktikkan teknik dasar jump shoot dengan menekankan gerak 

dasar fundamental. 

 

 

Aspek Pengetahuan 

 Memahami teknik dasar jump shoot dalam permainan bola basket 

Aspek Keterampilan 

 Mempraktikkan teknik dasar jump shoot dalam permainan bola basket. 

 

C. INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI : 

Aspek Perilaku 

 Menunjukkan perilaku sportivitas, kerja sama, bertanggung jawab, 

menghargai perbedaan, disiplin, dan toleransi selama bermain. 

 

Aspek Pengetahuan 

 Menjelaskan cara melakukan teknik dasar jump shoot (sikap awalan, 

sikap pelaksanaan, dan sikap akhir) dengan benar. 

 

Aspek Keterampilan 

 Mempraktikkan cara melakukan teknik dasar jump shoot (sikap awalan, 

sikap pelaksanaan, dan sikap akhir) dengan benar  

 

D. TUJUAN PEMBELAJARAN : 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran ini, peserta didik diharapkan 

memiliki kemampuan berikut: 

 Memahami teknik dasar jump shoot (fase persiapan, fase pelaksanaan, 

dan fase follow-through) dengan koordinasi yang baik. 

 

E. MATERI PEMBELAJARAN :  

Bola basket 

 Teknik dasar jump shoot  

 

F. METODE PEMBELAJARAN. 

 Pendekatan: saintifik (scientific) 

 Metode: variasi pembelajaran  
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G.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Awal (10 Menit) 

 Menyiapkan peserta didik dalam barisan 

 Berdoa  

 Absensi 

 Mengingatkan kembali pembelajaran minggu kemarin dan 

mengaitkannya dengan materi yang akan dilaksanakan pada 

pembelajaran ini  

 Menjelaskan tujuan pembelajaran yang akan dicapai pada hari itu. 

 Memotivasi peserta didik dengan menjelaskan manfaat olahraga jump 

shoot alam permainan bola basket dan untuk membangunkan sikap 

percaya diri. 

 Melakukan pemanasan. 

 

Kegiatan Inti (60 menit) 

      Mengamati  

 Membaca informasi tentang variasi dan kombinasi keterampilan 

permainan bola basket (fase persiapan, fase pelaksanaan, dan fase follow-

through) 

 Mengamati pertandingan basket di TV atau video dan membuat catatan 

tentang variasi dan kombinasi keterampilan permainan bola basket (fase 

persiapan, fase pelaksanaan, dan fase follow-through) dan membuat 

catatan hasil pengamata. 

e. Menanya  

 Bertanya tentang berbagai variasi dan kombinasi keterampilan permainan 

bola basket (fase persiapan, fase pelaksanaan, dan fase follow-through) 

 Bertanya tentang jenis latihan untuk meningkatkan keterampilan 

permainan bola basket (fase persiapan, fase pelaksanaan, dan fase follow-

through) 

f. Mencoba  

 Melakukan variasi dan kombinasi teknik melakukan jump shoot secara 

berpasangan atau kelompok dengan koordinasi yang baik dengan 

menunjukkan nilai kerjasama, disiplin, dan toleransi. 

g. Mengasosiasi  

 Menemukan pola variasi dan kombinasi permainan bola basket yang 

paling tepat untuk kebutuhan individual dan kelompok 

 Membuat pos-pos sesuai dengan variasi yang akan diterapkan 

 Siswa dibagi menjadi tiga kelompok (dua kelompok terdiri dari 10 siswa 

dan satu kelompok terdiri dari 11 siswa) 
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 Variasi 1 : Jump shoot dengan formasi zig-za 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Variasi 2 : Jump shoot formasi berbanjar saling berhadapan 

  

  

 

 Variasi 3 : Jump shoot formasi lingkaran 

 

 

 

 

C  A B 

 

 

 

 

 

h. Mengkomunikasikan  

 Melakukan permainan bola basket dengan menerapkan variasi 

pembelajaran jump shoot permainan bola basket dengan menunjukkan 
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nilai sportif, bertanggungjawab, menghargai perbedaan, kerjasama, 

toleransi, dan disiplin. 

 Memberikan saran perbaikan teknik dasar kepada teman selama 

melakukan permainan. 

 Mendiskusikan dan membuat kesimpulan tentang teknik dasar  jump shoot 

permainan bola basket secara sederhana, berkelompok dengan 

menunjukkan kerjasama.  

2. Penutup  

 Guru melakukan tanya-jawab dengan peserta didik yang berkenaan dengan 

materi pembelajaran yang telah diberikan. 

 Guru bersama-sama dengan peserta didik atau sendiri membuat 

rangkuman/ simpulan pelajaran. 

 Melakukan penilaian dan refleksi  terhadap kegiatan yang sudah 

dilaksanakan.  

 Memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran.  

 

Kegiatan Akhir (20 Menit) 

 Refleksi 

 Penilaian terhadap keberhasilan proses pembelajaran 

 Pendinginan 

 Berdoa 

 

H.  SUMBER BELAJAR 

 Lapangan basket 

 Peluit 

 Bola basket 

 Buku Penjasorkes SMA Kelas XI 

 

II. Penilaian 

3. Teknik Penilaian 

 Pengamatan sikap (Sikap): 

Selama proses pembelajaran guru mengamati sikap muncul pada 

siswa melakukan aktivitas di dalam kelas. Sikap yang diharapkan 

selama proses pembelajaran yaitu, menaati aturan permainan, kerja 

sama, sportif, jujur, percaya diri, dan menghargai teman. 

Nilai =  
                   

             
 

 

 Kuis/Embedded test (Tes Pengetahuan ): 

Jawab secara lisan atau peragakan dengan baik, pertanyaan-pertanyan 

mengenai konsep gerak dasar jump shoot. 
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Nilai =  
                   

             
 

 

 Tes untuk kerja (Keterampilan): 

Lakukan teknik dasar jump shoot ( sikap awalan, sikap pelaksanaan, 

sikap akhir). 

 

Nilai =  
                   

             
 

 

 

4. Rubrik Penilaian 

 

Portofolio dan Penilaian Teknik Jump Shoot Bola Basket 

Aspek Penilaian Deskriptor 

Beri 

tanda 

 

Nilai 

Fase Persiapan 

 
 

 

5. Kaki, bahu terentang lebar, jari-jari 

kaki lurus, lutut lentur, bahu rileks 

  

6. Tangan yang tidak menembak 

disamping bola, tangan yang 

menembak di belakang bola 

7. Ibu jari rileks, siku masuk, bola pada 

posisi tinggi di antara telinga dan bahu 

8. Lihat target 
 
 
 

Fase Pelaksanaan

 

5. Lompat, lalu tembak, tinggi lompatan 

tergantung pada jarak tembakan 

  

6. Rentangkan kaki, punggung, dan bahu, 

rentangkan siku, lenturkan pinggang 

dan jari-jari ke depan,  

7. Lepaskan jari telunjuk, laju 

penyeimbang pada bola sampai terlepas 

8. Irama yang sama, dan lihat target 

Fase follow-through 5. Rentangkan lengan, jari telunjuk 

menunjuk pada target 

  

6. Telapak tangan ke bawah saat 

menembak, seimbangkan dengan 
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telapak tangan ke atas 

7. Lihat target 

8. Mendarat dengan seimbang (pada 

posisi yang sama saat lompat) 

Jumlah skor yang diperoleh  

Skor maksimum  

Nilai  

 

 

 

Mengetahui 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

R. M. Sianturi 

NIP:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Medan,   April 2018 

Peneliti 

 

 

 

Adiputra Pardede 

NIM. 6133111003 
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Lampiran 3 

Lembar Observasi Kegiatan Guru Siklus I 

Tahap/Fase Deskriptor 
Penilaian 

  Skor  

Membuka Pelajaran 1. Guru memimpin doa bersama 

siswa. 

2. Guru memberikan motivasi belajar 

kepada siswa. 

3. Penyampaian tujuan pembelajaran. 

4. Mengarahkan siswa melakukan 

pemanasan. 

  
 

 

 

  

  

3 

Mengamati  1. Menjelaskan materi dengan jelas 

dan mudah dipahami. 

2. Penjelasan materi tidak 

membosankan. 

3. Kreatif dan variatif, sehingga 

mampu menarik perhatian siswa. 

4. Penggunaan media dalam 

pembelajaran. 

  
 

  
 

 

 

  

3 

Menanya  1. Memberi pertanyaan kepada siswa 

sesuai materi. 

2. Memberikan kesempatan kepada 

siswa untuk bertanya. 

3. Mampu menstimulus siswa  untuk 

menimbulkan pertanyaan bersifat 

kritis. 

4. Tidak terfokus kepada salah satu 

siswa saja, mampu memberi 

stimulus kepada siswa untuk 

bertanya. 

  
 

  
 

  
3 

Mencoba 1. Menyediakan alat dan 

perlengkapan jump shoot. 

2. Memberikan arahan pembelajaran 

teknik dasar jump shoot. 

3. Memberikan kesempatan kepada 

siswa mengembangkan potensinya. 

4. Membimbing siswa dalam 

mempraktekkan teknik dasar jump 

shoot sesuai dengan penjelasan dan 

demonstrasi guru. 

 

  
 

  
 

 

 

  

3 

Menalar 1. Menjawab pertanyaan siswa 

dengan jelas, memuaskan, dan 
  

 
3 
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tidak membingungkan. 

2. Memberi penguatan atas 

pertanyaan dan jawaban. 

3. Memberikan demonstrasi contoh 

gerakan dasar jump shoott. 

4. Membantu siswa menghubungkan 

informasi yang dipelajarinya. 

 

  
 

 

 

  

Mengkomunikasikan  1. Memberikan kesempatan kepada 

siswa untuk mengkomunikasikan 

apa yang telah dipelajari. 

2. Memberikan kesempatan kepada 

siswa untuk mengevaluasi/menilai 

apa yang disampaikam siswa 

lainnya. 

3. Mengevaluasi/menilai apa yang 

disampaikan siswa. 

4. Memberikan penguatan atas apa 

yang disampaikan siswa. 

  
 

 

 

 

 

 

  
 

  

3 

Pemanfaatan Media 

Pembelajaran 

1. Ketersediaan media/alat peraga. 

2. Kesesuaian media dengan materi. 

3. Kualitas media. 

4. Keterampilan guru menggunakan 

media. 

  

  

  3 

Pemberian umpan 

balik 

1. Guru mendengarkan segala 

sanggahan siswa.  

2. Guru dan siswa saling bertanya 

jawab 

3. Memberi kesempatan yang sama 

bagi semua siswa. 

4. Bekerjasama memecahkan masalah 

yang kurang dimengerti siswa 

  
 

  
 

 

 

  

3 

Pengaturan waktu 1. Ketepatan memulai pelajaran. 

2. Ketepatan menyajikan materi. 

3. Ketepatan mengadakan evaluasi. 

4. Ketepatan mengakhiri pelajaran. 

 

  

  

  

3 

Menutup Pelajaran 1. Menyimpulkan materi yang telah 

dipelajari. 

2. Menginformasikan materi yang 

akan dipelajari  selanjutnya.  

3.  Mengarahkan siswa melakukan 

pendinginan. 

4. Memimpin doa sebagai penutup 

pembelajaran. 

  
 

 

 

  
 

  

3 

Jumlah Skor 
 

30 
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Jumlah nilai= 
                          

                    
 x 100 

 

Nilai = 
  

  
 x 100 = 75 (cukup) 

 

Keterangan: 

Nilai 90-100 :  Sangat Baik 

Nilai 80-89 :  Baik 

Nilai 75-79  : Cukup 

Nilai ≤74 : Kurang  

 

       Berdasarkan hasil observasi kegiatan pembelajaran jump shoot melalui 

pendekatan saintifik menggunakan  modifikasi alat yang dilakukan guru dalam  

proses pembelajaran, pada siklus I proses pembelajaran yang dilakukan guru 

mendapat nilai 75. Artinya kemampuan guru dalam kegiatan proses pembelajaran 

lempar cakran  melalui pendekatan saintifik masih dalam kategori CUKUP. 
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Lampiran 4 

Lembar Observasi Kegiatan Guru Siklus II 

Tahap/Fase Deskriptor 
Penilaian 

  Skor  

Membuka Pelajaran 1. Guru memimpin doa bersama 

siswa. 

2. Guru memberikan motivasi belajar 

kepada siswa. 

3. Penyampaian tujuan pembelajaran. 

4. Mengarahkan siswa melakukan 

pemanasan. 

  
 

  
 

  

  

4 

Mengamati  1. Menjelaskan materi dengan jelas 

dan mudah dipahami. 

2. Penjelasan materi tidak 

membosankan. 

3. Kreatif dan variatif, sehingga 

mampu menarik perhatian siswa. 

4. Penggunaan media dalam 

pembelajaran. 

  
 

  
 

 

 

  

3 

Menanya  1. Memberi pertanyaan kepada siswa 

sesuai materi. 

2. Memberikan kesempatan kepada 

siswa untuk bertanya. 

3. Mampu menstimulus siswa  untuk 

menimbulkan pertanyaan bersifat 

kritis. 

4. Tidak terfokus kepada salah satu 

siswa saja, mampu memberi 

stimulus kepada siswa untuk 

bertanya. 

  
 

  
 

  
 

 

  

4 

Mencoba 1. Menyediakan alat dan 

perlengkapan jump shoot. 

2. Memberikan arahan pembelajaran 

teknik dasar jump shoot. 

3. Memberikan kesempatan kepada 

siswa mengembangkan potensinya. 

4. Membimbing siswa dalam 

mempraktekkan teknik dasar jump 

shot sesuai dengan penjelasan dan 

demonstrasi guru. 

 

  
 

  
 

 

  3 

Menalar 1. Menjawab pertanyaan siswa 

dengan jelas, memuaskan, dan 

tidak membingungkan. 

  
 

 

4 
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2. Memberi penguatan atas 

pertanyaan dan jawaban. 

3. Memberikan demonstrasi contoh 

gerakan dasar jump shoot. 

4. Membantu siswa menghubungkan 

informasi yang dipelajarinya. 

  
 

  
 

  

Mengkomunikasikan  1. Memberikan kesempatan kepada 

siswa untuk mengkomunikasikan 

apa yang telah dipelajari. 

2. Memberikan kesempatan kepada 

siswa untuk mengevaluasi/menilai 

apa yang disampaikam siswa 

lainnya. 

3. Mengevaluasi/menilai apa yang 

disampaikan siswa. 

4. Memberikan penguatan atas apa 

yang disampaikan siswa. 

  
 

 

  
 

 

 

  
 

  

4 

Pemanfaatan Media 

Pembelajaran 

1. Ketersediaan media/alat peraga. 

2. Kesesuaian media dengan materi. 

3. Kualitas media. 

4. Keterampilan guru menggunakan 

media. 

  

  
 

  

3 

Pemberian umpan 

balik 

1. Guru mendengarkan segala 

sanggahan siswa.  

2. Guru dan siswa saling bertanya 

jawab 

3. Memberi kesempatan yang sama 

bagi semua siswa. 

4. Bekerjasama memecahkan masalah 

yang kurang dimengerti siswa 

  
 

  
 

  
 

  

4 

Pengaturan waktu 1. Ketepatan memulai pelajaran. 

2. Ketepatan menyajikan materi. 

3. Ketepatan mengadakan evaluasi. 

4. Ketepatan mengakhiri pelajaran. 

  

  

  

  

4 

Menutup Pelajaran 1. Menyimpulkan materi yang telah 

dipelajari. 

2. Menginformasikan materi yang 

akan dipelajari  selanjutnya.  

3. Mengarahkan siswa melakukan 

pendinginan. 

4. Memimpin doa sebagai penutup 

pembelajaran. 

  
 

 

 

  
 

  

3 

Jumlah Skor 
 

36 
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Jumlah nilai= 
                          

                    
 x 100 

 

Nilai = 
  

  
 x 100 = 90 (sangat baik) 

 

Keterangan: 

Nilai 90-100 :  Sangat Baik 

Nilai 80-89 :  Baik 

Nilai 75-79  : Cukup 

Nilai ≤74 : Kurang  

 

Berdasarkan hasil observasi kegiatan pembelajaran jump shoot melalui 

pendekatan saintifik menggunakan modifikasi alat yang dilakukan guru dalam  

proses pembelajaran pada siklus II proses pembelajaran yang dilakukan guru 

mendapat nilai 90. Artinya proses pembelajaran yang dilakukan guru SANGAT 

BAIK. 
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Lampiran 5 

Lembar Observasi Kegiatan Siswa Siklus I 

Nama Siswa   : 

Kelas/Semester  : 

Mata Pelajaran  : 

Pokok Bahasan  : 

Tahap/Fase Deskriptor 

Penilaian 

  Skor  

Mengamati  1. Memperhatikan contoh atau gambaran 

yang telah diperagakan guru secara 

seksama. 

2. Tertib, tidak membuat keributan saat 

pembelajaran. 

3. Peduli, tidak bersikap acuh terhadap 

guru dan pembelajaran. 

4. Partisipasi aktif terhadap pembelajaran. 

  

 

 

  

 

  

 

  

4 

Menanya  1. Mau bertanya tentang materi 

pembelajaran kepada guru. 

2. Menggunakan bahasa dan tata cara 

bertanya yang benar. 

3. Menunjukkan sikap ingin tahu terhadap 

materi pembelajaran. 

4. Menyampaikan pendapat. 

 

 

 

 

  

1 

Mencoba 1. Menggunakan alat dan perlengkapan 

jump shoot. 

2. Mempraktekkan gerakan dasar jump 

shoot dengan banyaknya kesempatan 

yang diberikan. 

3. Mempraktekkan gerakan dasar jump 

shoot dengan sungguh-sungguh. 

  

 

 

  

 

 

 

3 
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4. Gerakan dasar jump shoot dilakukan 

secara baik dan benar. 

 

  

Menalar 1. Mampu menarik kesimpulan atas 

jawaban yang diberikan guru 

2. Menerima pendapat dari teman dan 

guru 

3. Memahami demonstrasi guru. 

4. Mampu menghubungkan informasi 

yang telah dipelajari. 

 

 

  

 

  

2 

Mengkomunikasikan  1. Mengungkapkan pendapat dengan 

singkat dan jelas. 

2. Menggunakan bahasa yang baik dan 

benar dalam penyampaian pendapat. 

3. Memberi saran dan masukkan kepada 

teman dengan cara yang baik dan benar, 

4. Menghargai pendapat dan masukkan 

dari orang lain. 

  

 

 

 

 

 

 

  

2 

Jumlah Skor 
 

12 

 

Jumlah nilai= 
                          

                         
 x 100 

Nilai = 
  

  
 x 100 = 60 (Kurang) 

Keterangan: 

Nilai 90-100 :  Sangat Baik 

Nilai 80-89 :  Baik 

Nilai 75-79  : Cukup 

Nilai ≤74 : Kurang  

 

Berdasarkan hasil observasi partisipasi siswa dalam proses pembelajaran 

jump shoot melalui pendekatan saintifik menggunakan modifikasi alat  pada 
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siklus I, partisipasi siswa dalam  pembelajaran  mendapat nilai 60. Artinya proses 

pembelajaran yang dilakukan siswa masih dalam kategori KURANG. 
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Lampiran 6 

Lembar Observasi Kegiatan Siswa Siklus II 

Nama Siswa   : 

Kelas/Semester  : 

Mata Pelajaran  : 

Pokok Bahasan  : 

Tahap/Fase Deskriptor 

Penilaian 

  Skor  

Mengamati  1. Memperhatikan contoh atau gambaran 

yang telah diperagakan guru secara 

seksama. 

2. Tertib, tidak membuat keributan saat 

pembelajaran. 

3. Peduli, tidak bersikap acuh terhadap 

guru dan pembelajaran. 

4. Partisipasi aktif terhadap pembelajaran. 

  

 

 

  

 

  

 

  

4 

Menanya  1. Mau bertanya tentang materi 

pembelajaran kepada guru. 

2. Menggunakan bahasa dan tata cara 

bertanya yang benar. 

3. Menunjukkan sikap ingin tahu terhadap 

materi pembelajaran. 

4. Menyampaikan pendapat. 

  

 

 

 

  

 

  

3 

Mencoba 1. Menggunakan alat dan perlengkapan 

jump shoot. 

2. Mempraktekkan gerakan dasar jump 

shoot dengan banyaknya kesempatan 

yang diberikan. 

3. Mempraktekkan gerakan dasar jump 

  

 

  

 

 

  

4 
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shoot dengan sungguh-sungguh. 

4. Gerakan dasar jump shoot dilakukan 

secara baik dan benar. 

  

Menalar 1. Mampu menarik kesimpulan atas 

jawaban yang diberikan guru 

2. Menerima pendapat dari teman dan 

guru 

3. Memahami demonstrasi guru. 

4. Mampu menghubungkan informasi 

yang telah dipelajari. 

  

 

 

 

  

 

  

3 

Mengkomunikasikan  1. Mengungkapkan pendapat dengan 

singkat dan jelas. 

2. Menggunakan bahasa yang baik dan 

benar dalam penyampaian pendapat. 

3. Memberi saran dan masukkan kepada 

teman dengan cara yang baik dan benar, 

4. Menghargai pendapat dan masukkan 

dari orang lain. 

  

 

  

 

 

 

  

3 

Jumlah Skor 
 

17 

 

Jumlah nilai= 
           

                         
 x 100 

 

Nilai = 
  

  
 x 100 = 85 (Baik) 

Keterangan: 

Nilai 90-100 :  Sangat Baik 

Nilai 80-89 :  Baik 

Nilai 75-79  : Cukup 

Nilai ≤74 : Kurang  
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Berdasarkan hasil observasi partisipasi siswa dalam proses pembelajaran 

jump shoot melalui pendekatan saintifik menggunakan variasi pembelajaran pada 

siklus II, partisipasi siswa dalam  pembelajaran  mendapat nilai 85. Artinya proses 

pembelajaran yang dilakukan siswa masih dalam kategori BAIK. 
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Lampiran 7 

Portofolio dan Penilaian Teknik Jump Shoot Bola Basket 

Aspek Penilaian Deskriptor 

Beri 

tanda 

 

Nilai 

Fase Persiapan 

 
 

 

9. Kaki, bahu terentang lebar, jari-jari 

kaki lurus, lutut lentur, bahu rileks 

  

10. Tangan yang tidak menembak 

disamping bola, tangan yang 

menembak di belakang bola 

11. Ibu jari rileks, siku masuk, bola 

pada posisi tinggi di antara telinga 

dan bahu 

12. Lihat target 

Fase Pelaksanaan

 

9. Lompat, lalu tembak, tinggi 

lompatan tergantung pada jarak 

tembakan 

  

10. Rentangkan kaki, punggung, 

dan bahu, rentangkan siku, 

lenturkan pinggang dan jari-jari ke 

depan,  

11. Lepaskan jari telunjuk, laju 

penyeimbang pada bola sampai 

terlepas 
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12. Irama yang sama, dan lihat 

target 

Fase follow-through

 

9. Rentangkan lengan, jari telunjuk 

menunjuk pada target 

  

10. Telapak tangan ke bawah saat 

menembak, seimbangkan dengan 

telapak tangan ke atas 

11. Lihat target 

12. Mendarat dengan seimbang (pada 

posisi yang sama saat lompat) 

Jumlah skor yang diperoleh 
 

Skor maksimum 
 

Nilai 
 

 

Sumber : Wissel (1996) 

Keterangan :  

1. Nilai 1, apabila mampu melakukan 1 indikator  

2. Nilai 2, apabila mampu melakukan 2 indikator 

3. Nilai 3, apabila mampu melakukan 3 indikator 

4. Nilai 4, apabila mampu melakukan 4 indikator 
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 Lampiran 8  

Data Pre-Test Jump Shoot Bola Basket Siswa 

 

No Nama Siswa 

Indikator Penilaian 

Jumlah Nilai Keterangan Sikap 

Awalan 

Sikap 

Pelaksanaan 

Sikap 

Akhir 

1 Aidil Adha Purba 2 1 2 5 41,66 Tidak Tuntas 

2 Alfa R.V. Tambunan 2 2 2 6 50 Tidak Tuntas 

3 Andre M. Tampubolon 3 2 3 8 66,66 Tidak Tuntas 

4 Arman Boy Manalu 3 2 2 7 58,33 Tidak Tuntas 

5 Benaya Josafat Tarigan 2 2 2 6 50 Tidak Tuntas 

6 Berkat Zaya Zebua 3 3 3 9 75 Tuntas 

7 Dewa Bintoro Sinulingga 2 3 2 7 58,33 Tidak Tuntas 

8 Dodi Gunawan 3 2 2 7 58,33 Tidak Tuntas 

9 Elia Pernado Siahaan  2 1 2 5 41,66 Tidak Tuntas 

10 Elman Febrianto Sianturi 2 1 1 4 33,33 Tidak Tuntas 

11 Epin Gurusinga 2 1 1 4 33,33 Tidak Tuntas 

12 Jody Arvisal Tarigan 4 2 3 9 75 Tuntas  

13 Josua Togatorop 4 2 3 9 75 Tuntas  

14 Juliunus Gultom 3 3 2 8 66,66 Tidak Tuntas 

15 Juventus Sinaga  4 3 3 10 83,33 Tuntas 

16 Kevin Ezra Panjaitan 2 1 1 4 33,33 Tidak Tuntas 

17 Lamhot Johan Sipakkar 3 2 2 7 58,33 Tidak Tuntas 

18 Lee Koucu Purba 3 2 3 8 66,66 Tidak Tuntas 

19 M. Risky Alpriandi 2 2 3 7 58,33 Tidak Tuntas 

20 Mario Jayanta Sembiring 3 3 3 9 75 Tuntas 

21 Marzuki B. Nainggolan 2 3 3 8 66,66 Tidak Tuntas 

22 Noven H. Basri 2 2 1 5 41,66 Tidak Tuntas 

23 Patar  M. Sihombing 2 2 2 6 50 Tidak Tuntas 

24 Riski Saputra Aritonang 4 2 3 9 75 Tuntas 

25 Rogel R. Sihombing 3 3 3 9 75 Tuntas 

26 Sandi Limbong 3 1 2 6 50 Tidak Tuntas 

27 Suprianus Manik 4 2 3 9 75 Tuntas  

28 Tomi P. Simanungkalit 3 2 1 6 50 Tidak Tuntas 

29 Vicky E. Purba 2 1 1 4 33,33 Tidak Tuntas 

30 Yeremia Ndraha 3 2 1 6 50 Tidak Tuntas 

31 Yoseph F. Manurung  4 2 4 10 83,33 Tuntas 

Jumlah 86 62 69 217 1808,25  

Rata-rata 2,77 2 2,22 7 58,33  
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Keterangan :  

Jumlah keseluruhan siswa : 31 Siswa 

Jumlah yang tuntas  : 9 Siswa (29,03%) 

Jumlah yang tidak tuntas : 22 Siswa (70,69 %) 

Nilai rata-rata siswa  : 58,33 (Tidak Tuntas) 
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Lampiran 9 

Data Ketuntasan Hasil Belajar Jump Shoot Siklus I 

        

No Nama Siswa 

Indikator Penilaian 

Jumlah Nilai Keterangan Fase 

Persiapan 

Fase 

Pelaksanaan 

Fase 

Follow-

Through 

1 Aidil Adha Purba 3 3 2,33 8,33 69,41 Tidak Tuntas 

2 Alfa R.V. Tambunan 2,66 2 2,33 6,66 55,53 Tidak Tuntas 

3 Andre M. Tampubolon 3 2,66 3 8,66 72,16 Tuntas 

4 Arman Boy Manalu 3 3 2,66 8,66 72,16 Tuntas 

5 Benaya Josafat Tarigan 3 2,66 3 8,66 72,16 Tuntas 

6 Berkat Zaya Zebua 4 3 3 10 83,33 Tuntas 

7 Dewa Bintoro Sinulingga 3 2,66 3 8,66 72,16 Tuntas 

8 Dodi Gunawan 2,66 3 3 8,66 72,16 Tuntas 

9 Elia Pernado Siahaan  2,66 2 3 7,66 63,83 Tidak Tuntas 

10 Elman Febrianto Sianturi 2 2 2,33 6,66 55,5 Tidak Tuntas 

11 Epin Gurusinga 2 2 2,33 6,66 55,5 Tidak Tuntas 

12 Jody Arvisal Tarigan 3,66 3 3 9,66 80,5 Tuntas 

13 Josua Togatorop 3,33 2,33 3 8,66 72,16 Tuntas 

14 Juliunus Gultom 3 2,66 3,33 8,99 74,91 Tuntas 

15 Juventus Sinaga  3,66 3,33 3 9,99 83,25 Tuntas 

16 Kevin Ezra Panjaitan 2,33 2 2 6,33 52,75 Tidak Tuntas 

17 Lamhot Johan Sipakkar 2,66 2,33 2,33 7,32 61 Tidak Tuntas 

18 Lee Koucu Purba 2,66 3 3 8,66 72,16 Tuntas 

19 M. Risky Alpriandi 2,66 2,66 3,33 8,65 72,08 Tuntas 

20 Mario Jayanta Sembiring 3,66 2,66 3,33 9,65 80,41 Tuntas 

21 Marzuki B. Nainggolan 3 2,66 3 8,66 72,16 Tuntas 

22 Noven H. Basri 2,33 2,33 2 6,66 55,5 Tidak Tuntas 

23 Patar  M. Sihombing 2,66 3 3,33 8,99 74,91 Tuntas 

24 Riski Saputra Aritonang 3,66 3 3,33 9,99 83,25 Tuntas 

25 Rogel R. Sihombing 3,66 3,33 3 9,66 80,5 Tuntas 

26 Sandi Limbong 2,33 2,33 2 6,66 55,5 Tidak Tuntas 

27 Suprianus Manik 3,66 3 3,33 9,99 83,25 Tuntas 

28 Tomi P. Simanungkalit 2,33 2,66 2,33 7,32 61 Tidak Tuntas 

29 Vicky E. Purba 2 2,33 2 6,33 52,75 Tidak Tuntas 

30 Yeremia Ndraha 2,33 2,33 2 6,66 55,5 Tidak Tuntas 

31 Yoseph F. Manurung  3,33 3,33 3,33 9,99 83,25 Tuntas 

Jumlah 89,56 82,25 89,95 250,43 2150,20  

Rata-rata 2,88 2,65 2,77 8,33 69,36  



 

 

106 
 

  
   

Jumlah siswa keseluruhan  : 31 Siswa  

Jumlah yang tuntas   : 19 Siswa (61,29 %) 

Jumlah yang tidak tuntas  : 12 Siswa (38,70 %) 

Nilai rata-rata siswa   : 69,36 (Belum Tuntas) 

Persentase Ketuntasan Klasikal (PKK)  

 Mencari ketuntasan belajar siswa secara Klasikal dengan rumus : 

PKK =  
                                

                        
 x 100 % 

                                = 
  

  
 X 100 % = 61,29 %   
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Lampiran 10 

Paparan Data Tes Hasil Belajar Jump Shoot Siklus I 

No Nama Siswa 

Konversi Nilai 

Keterangan 
KKM Hasil Tes 

1 Aidil Adha Purba 70 69,41 Tidak Tuntas 

2 Alfa R.V. Tambunan 70 55,53 Tidak Tuntas 

3 Andre M. Tampubolon 70 72,16 Tuntas 

4 Arman Boy Manalu 70 72,16 Tuntas 

5 Benaya Josafat Tarigan 70 72,16 Tuntas 

6 Berkat Zaya Zebua 70 83,33 Tuntas 

7 Dewa Bintoro Sinulingga 70 72,16 Tuntas 

8 Dodi Gunawan 70 72,16 Tuntas 

9 Elia Pernado Siahaan  70 63,83 Tidak Tuntas 

10 Elman Febrianto Sianturi 70 55,5 Tidak Tuntas 

11 Epin Gurusinga 70 55,5 Tidak Tuntas 

12 Jody Arvisal Tarigan 70 80,5 Tuntas 

13 Josua Togatorop 70 72,16 Tuntas 

14 Juliunus Gultom 70 74,91 Tuntas 

15 Juventus Sinaga  70 83,25 Tuntas 

16 Kevin Ezra Panjaitan 70 52,75 Tidak Tuntas 

17 Lamhot Johan Sipakkar 70 61 Tidak Tuntas 

18 Lee Koucu Purba 70 72,16 Tuntas 

19 M. Risky Alpriandi 70 72,08 Tuntas 

20 Mario Jayanta Sembiring 70 80,41 Tuntas 

21 Marzuki B. Nainggolan 70 72,16 Tuntas 

22 Noven H. Basri 70 55,5 Tidak Tuntas 

23 Patar  M. Sihombing 70 74,91 Tuntas 

24 Riski Saputra Aritonang 70 83,25 Tuntas 

25 Rogel R. Sihombing 70 80,5 Tuntas 

26 Sandi Limbong 70 55,5 Tidak Tuntas 

27 Suprianus Manik 70 83,25 Tuntas 

28 Tomi P. Simanungkalit 70 61 Tidak Tuntas 

29 Vicky E. Purba 70 52,75 Tidak Tuntas 

30 Yeremia Ndraha 70 55,5 Tidak Tuntas 

31 Yoseph F. Manurung  70 83,25 Tuntas 

Jumlah 2150,20 

 Rata-rata 69,36 
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Jumlah Siswa  : 31 siswa  Presentase Ketuntasan : 69,36%  

Jumlah yang tuntas  : 19 siswa  Tidak Tuntas    : 12 siswa  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

109 
 

Lampiran 11 

Reduksi Nilai Tes Siklus I 

     

No Nama Siswa 

Nilai (PPH) 

Keterangan Tes 

Awal 

Tes 

Siklus I 

1 Aidil Adha Purba 41,66 69,41 Meningkat  

2 Alfa R.V. Tambunan 50 55,53 Meningkat 

3 Andre M. Tampubolon 66,66 72,16 Meningkat 

4 Arman Boy Manalu 58,33 72,16 Meningkat 

5 Benaya Josafat Tarigan 50 72,16 Meningkat 

6 Berkat Zaya Zebua 75 83,33 Meningkat 

7 Dewa Bintoro Sinulingga 58,33 72,16 Meningkat 

8 Dodi Gunawan 58,33 72,16 Meningkat 

9 Elia Pernado Siahaan  41,66 63,83 Meningkat 

10 Elman Febrianto Sianturi 33,33 55,5 Meningkat 

11 Epin Gurusinga 33,33 55,5 Meningkat 

12 Jody Arvisal Tarigan 75 80,5 Meningkat 

13 Josua Togatorop 75 83,25 Meningkat 

14 Juliunus Gultom 66,66 74,91 Meningkat 

15 Juventus Sinaga  83,33 83,25 Meningkat 

16 Kevin Ezra Panjaitan 33,33 52,75 Meningkat 

17 Lamhot Johan Sipakkar 58,33 61 Meningkat 

18 Lee Koucu Purba 66,66 72,16 Meningkat 

19 M. Risky Alpriandi 58,33 72,08 Meningkat 

20 Mario Jayanta Sembiring 75 80,41 Meningkat 

21 Marzuki B. Nainggolan 66,66 72,16 Meningkat 

22 Noven H. Basri 41,66 55,5 Meningkat 

23 Patar  M. Sihombing 50 74,91 Meningkat 

24 Riski Saputra Aritonang 75 83,25 Meningkat 

25 Rogel R. Sihombing 75 80,5 Meningkat 

26 Sandi Limbong 50 55,5 Meningkat 

27 Suprianus Manik 75 83,25 Meningkat 

28 Tomi P. Simanungkalit 50 61 Meningkat 

29 Vicky E. Purba 33,33 52,75 Meningkat 

30 Yeremia Ndraha 50 55,5 Meningkat 

31 Yoseph F. Manurung  83,33 83,25 Meningkat 

Jumlah 1808,25 2161,78 
 

Rata-rata 58,33 69,73 
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Lampiran 12 

 

Data Ketuntasan Hasil Belajar Jump Shoot Siklus II 

        

No Nama Siswa 

Indikator Penilaian 

Jumlah Nilai Keterangan Fase 

Persiapan 

Fase 

Pelaksanaan 

Fase Follow-

Through 

1 Aidil Adha Purba 3 3 3,66 9,66 80,5 Tuntas 

2 Alfa R.V. Tambunan 3,33 3 3 9,33 77,75 Tuntas 

3 Andre M. Tampubolon 4 3 3 10 83,33 Tuntas 

4 Arman Boy Manalu 4 3 3 10 83,33 Tuntas 

5 Benaya Josafat Tarigan 4 3 3 10 83,33 Tuntas 

6 Berkat Zaya Zebua 4 3 4 11 91,66 Tuntas 

7 Dewa Bintoro Sinulingga 4 3 3 10 83,33 Tuntas 

8 Dodi Gunawan 4 3 3 10 83,33 Tuntas 

9 Elia Pernado Siahaan  4 2,66 3 9,66 80,5 Tuntas 

10 Elman Febrianto Sianturi 4 3 3 10 83,33 Tuntas 

11 Epin Gurusinga 3 2 2,66 7,66 63,83 Tidak Tuntas 

12 Jody Arvisal Tarigan 4 3 4 11 91,66 Tuntas 

13 Josua Togatorop 4 3,66 3,33 10,99 91,58 Tuntas 

14 Juliunus Gultom 4 3 3 10 83,33 Tuntas 

15 Juventus Sinaga  4 3 4 11 91,66 Tuntas 

16 Kevin Ezra Panjaitan 3,66 3 3 9,66 80,5 Tuntas 

17 Lamhot Johan Sipakkar 3,33 3 3,33 9,66 80,5 Tuntas 

18 Lee Koucu Purba 3 3,33 3,66 9,99 83,25 Tuntas 

19 M. Risky Alpriandi 3,33 3 3,66 9,99 83,25 Tuntas 

20 Mario Jayanta Sembiring 4 3,66 3 10,66 88,83 Tuntas 

21 Marzuki B. Nainggolan 3,33 3 3 9,33 77,75 Tuntas 

22 Noven H. Basri 3 2 3 8 66,66 Tidak Tuntas 

23 Patar  M. Sihombing 3,66 3 3 9,66 80,5 Tuntas 

24 Riski Saputra Aritonang 4 3,66 3,66 11,32 94,33 Tuntas 

25 Rogel R. Sihombing 4 3,33 3,66 10,99 91,58 Tuntas 

26 Sandi Limbong 3,33 2,66 3 9,32 77,66 Tuntas 

27 Suprianus Manik 4 3,33 3,66 10,99 91,58 Tuntas 

28 Tomi P. Simanungkalit 3 2 2,66 7,66 63,83 Tidak Tuntas 

29 Vicky E. Purba 3 3 3,33 9,33 77,75 Tuntas 

30 Yeremia Ndraha 2,66 3 3 8,32 69,33 Tidak Tuntas 

31 Yoseph F. Manurung  4 2,66 4 10,66 88,83 Tuntas 

Jumlah 112,96 91,95 101,27 305,84 2.531,68 
 

Rata-rata 3,64 2,96 3,26 9,86 81,66 
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     Jumlah siswa keseluruhan  : 31 Siswa  

Jumlah yang tuntas   : 27 Siswa (87.09 %) 

Jumlah yang tidak tuntas  : 4 Siswa (12,90 %) 

Nilai rata-rata siswa   : 81,66 (Tuntas) 

Persentase Ketuntasan Klasikal (PKK)  

 Mencari ketuntasan belajar siswa secara Klasikal dengan rumus : 

PKK =  
                                

                        
 x 100 % 

        = 
  

  
 X 100 % = 81,66 %   
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Lampiran 13 

Paparan Data Tes Hasil Belajar Jump Shoot Siklus II 

No Nama Siswa 

Konversi Nilai 

Keterangan 
KKM Hasil Tes 

1 Aidil Adha Purba 70 80,5 Tuntas 

2 Alfa R.V. Tambunan 70 77,75 Tuntas 

3 Andre M. Tampubolon 70 83,33 Tuntas 

4 Arman Boy Manalu 70 83,33 Tuntas 

5 Benaya Josafat Tarigan 70 83,33 Tuntas 

6 Berkat Zaya Zebua 70 91,66 Tuntas 

7 Dewa Bintoro Sinulingga 70 83,33 Tuntas 

8 Dodi Gunawan 70 83,33 Tuntas 

9 Elia Pernado Siahaan  70 80,5 Tuntas 

10 Elman Febrianto Sianturi 70 83,33 Tuntas 

11 Epin Gurusinga 70 63,83 Tidak Tuntas 

12 Jody Arvisal Tarigan 70 91,66 Tuntas 

13 Josua Togatorop 70 91,58 Tuntas 

14 Juliunus Gultom 70 83,33 Tuntas 

15 Juventus Sinaga  70 91,66 Tuntas 

16 Kevin Ezra Panjaitan 70 80,5 Tuntas 

17 Lamhot Johan Sipakkar 70 80,5 Tuntas 

18 Lee Koucu Purba 70 83,25 Tuntas 

19 M. Risky Alpriandi 70 83,25 Tuntas 

20 Mario Jayanta Sembiring 70 88,83 Tuntas 

21 Marzuki B. Nainggolan 70 77,75 Tuntas 

22 Noven H. Basri 70 66,66 Tidak Tuntas 

23 Patar  M. Sihombing 70 80,5 Tuntas 

24 Riski Saputra Aritonang 70 94,33 Tuntas 

25 Rogel R. Sihombing 70 91,58 Tuntas 

26 Sandi Limbong 70 77,66 Tuntas 

27 Suprianus Manik 70 91,58 Tuntas 

28 Tomi P. Simanungkalit 70 63,83 Tidak Tuntas 

29 Vicky E. Purba 70 77,75 Tuntas 

30 Yeremia Ndraha 70 69,33 Tidak Tuntas 

31 Yoseph F. Manurung  70 88,83 Tuntas 

Jumlah 2.531,68 
 

Rata-rata 81,66 
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Jumlah Siswa  : 31 siswa Presentase Ketuntasan Klasikal : 87,09 %  

Jumlah yang tuntas  : 27 siswa Tidak Tuntas       : 4 siswa 
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Lampiran 14 

Reduksi Nilai Tes Siklus II 

     

No Nama Siswa 

Nilai (PPH) 

Keterangan 
Tes Siklus I Tes Siklus II 

1 Aidil Adha Purba 69,41 80,5 Meningkat 

2 Alfa R.V. Tambunan 55,53 77,75 Meningkat 

3 Andre M. Tampubolon 72,16 83,33 Meningkat 

4 Arman Boy Manalu 72,16 83,33 Meningkat 

5 Benaya Josafat Tarigan 72,16 83,33 Meningkat 

6 Berkat Zaya Zebua 83,33 91,66 Meningkat 

7 Dewa Bintoro Sinulingga 72,16 83,33 Meningkat 

8 Dodi Gunawan 72,16 83,33 Meningkat 

9 Elia Pernado Siahaan  63,83 80,5 Meningkat 

10 Elman Febrianto Sianturi 55,5 83,33 Meningkat 

11 Epin Gurusinga 55,5 63,83 Meningkat 

12 Jody Arvisal Tarigan 80,5 91,66 Meningkat 

13 Josua Togatorop 83,25 91,58 Meningkat 

14 Juliunus Gultom 74,91 83,33 Meningkat 

15 Juventus Sinaga  83,25 91,66 Meningkat 

16 Kevin Ezra Panjaitan 52,75 80,5 Meningkat 

17 Lamhot Johan Sipakkar 61 80,5 Meningkat 

18 Lee Koucu Purba 72,16 83,25 Meningkat 

19 M. Risky Alpriandi 72,08 83,25 Meningkat 

20 Mario Jayanta Sembiring 80,41 88,83 Meningkat 

21 Marzuki B. Nainggolan 72,16 77,75 Meningkat 

22 Noven H. Basri 55,5 66,66 Meningkat 

23 Patar  M. Sihombing 74,91 80,5 Meningkat 

24 Riski Saputra Aritonang 83,25 94,33 Meningkat 

25 Rogel R. Sihombing 80,5 91,58 Meningkat 

26 Sandi Limbong 55,5 77,66 Meningkat 

27 Suprianus Manik 83,25 91,58 Meningkat 

28 Tomi P. Simanungkalit 61 63,83 Meningkat 

29 Vicky E. Purba 52,75 77,75 Meningkat 

30 Yeremia Ndraha 55,5 69,33 Meningkat 

31 Yoseph F. Manurung  83,25 88,83 Meningkat 

Jumlah 2161,78 2.531,68 
 

Rata-rata 69,73 81,66 



 

 

115 
 

Lampiran 15 

Perbandingan Hasil Belajar Jump Shoot  Siswa 

No Nama Siswa 

 Nilai (PPH) 

Keterangan Tes 

Awal 

Tes 

Siklus I 

Tes 

Siklus II 

1 Aidil Adha Purba 41,66 69,41 80,5 Meningkat 

2 Alfa R.V. Tambunan 50 55,53 77,75 Meningkat 

3 Andre M. Tampubolon 66,66 72,16 83,33 Meningkat 

4 Arman Boy Manalu 58,33 72,16 83,33 Meningkat 

5 Benaya Josafat Tarigan 50 72,16 83,33 Meningkat 

6 Berkat Zaya Zebua 75 83,33 91,66 Meningkat 

7 Dewa Bintoro Sinulingga 58,33 72,16 83,33 Meningkat 

8 Dodi Gunawan 58,33 72,16 83,33 Meningkat 

9 Elia Pernado Siahaan  41,66 63,83 80,5 Meningkat 

10 Elman Febrianto Sianturi 33,33 55,5 83,33 Meningkat 

11 Epin Gurusinga 33,33 55,5 63,83 Meningkat 

12 Jody Arvisal Tarigan 75 80,5 91,66 Meningkat 

13 Josua Togatorop 75 83,25 91,58 Meningkat 

14 Juliunus Gultom 66,66 74,91 83,33 Meningkat 

15 Juventus Sinaga  83,33 83,25 91,66 Meningkat 

16 Kevin Ezra Panjaitan 33,33 52,75 80,5 Meningkat 

17 Lamhot Johan Sipakkar 58,33 61 80,5 Meningkat 

18 Lee Koucu Purba 66,66 72,16 83,25 Meningkat 

19 M. Risky Alpriandi 58,33 72,08 83,25 Meningkat 

20 Mario Jayanta Sembiring 75 80,41 88,83 Meningkat 

21 Marzuki B. Nainggolan 66,66 72,16 77,75 Meningkat 

22 Noven H. Basri 41,66 55,5 66,66 Meningkat 

23 Patar  M. Sihombing 50 74,91 80,5 Meningkat 

24 Riski Saputra Aritonang 75 83,25 94,33 Meningkat 

25 Rogel R. Sihombing 75 80,5 91,58 Meningkat 

26 Sandi Limbong 50 55,5 77,66 Meningkat 

27 Suprianus Manik 75 83,25 91,58 Meningkat 

28 Tomi P. Simanungkalit 50 61 63,83 Meningkat 

29 Vicky E. Purba 33,33 52,75 77,75 Meningkat 

30 Yeremia Ndraha 50 55,5 69,33 Meningkat 

31 Yoseph F. Manurung  83,33 83,25 88,83 Meningkat 

Jumlah 1808,25 2161,78 2.531,68   

Rata-rata 58,33 69,73 81,66   
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Lampiran 16 
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Lampiran 17 
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Siswa Melakukan Doa Penutup 

 

 

Bersama Guru, Siswa, dan Peneliti



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 

 

  



 
 

 
 

  



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 

 


